



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ

№ 25 (312)

Среда, 10 октября 1973 г.

Год издания IX

Цена 1 коп

Жизнь новая, студенческая

Наверное, все первокурсники помнят, как первого сентября наш институт гостеприимно раскрыв двери перед теми, кто был впервые зачислен в студенческую семью. Там, на первом собрании, состоялось первое знакомство и были даны напутствия на всю студенческую жизнь.

Новичкам были предъявлены высокие требования. Во время своего боевого крещения — уборочной страды — нынешние первокурсники показали, что называться студентами имеют право. Но еще немало впереди испытаний.

Пришло время учиться. В нашем институте новому пополнению уделяется особое внимание. Нужно как можно скорее и серьезнее посвятить первокурсников во все писанные и неписанные законы студенческой жизни. На всех факультетах в этом направлении ведется определенная работа. Уже проведены собрания, консультации, будут прочитаны лекции по библиографии, преподаватели расскажут о предстоящей работе, дадут советы по правильной организации учебного труда.

Старшекурсники поделится своим опытом работы, если будет нужно, окажут конкретную помощь, подадут дельный совет. Так что знайте, друзья, без поддержки вас не оставят — это один из законов нашей жизни. Да и не может быть иначе: какой же учитель без умения помочь, без стремления поделиться знаниями и опытом!

Пятого октября первокурсники стали свидетелями торжественного вечера, посвященного Дню учителя. Здесь они познакомились со старейшими преподавателями института, нашей агитбригадой, со своими товарищами.

Сейчас полным ходом идет подготовка к традиционному вечеру посвящения в студенты. Эти вечера давно стали добрыми семейными праздниками на каждом факультете и остаются в памяти «посвященных» на всю жизнь.

В институте вчерашние школьники становятся взрослыми.

И еще: каждый день они на какой-то шаг должны становиться ближе к будущей профессии, овладевать ее основами во всем: в знании специальных предметов, во всем поведении, в умении правильно организовать себя и других. И это начнется для вас с первых дней учебы, с необходимости самостоятельно решать многие важные вопросы, рационально использовать рабочее и свободное время, быстро включиться в жизнь нового коллектива.

Ведущую роль в студенческой жизни играют комсомольская и профсоюзная организации, в которые входит большинство студентов. В октябре в этих организациях начались отчеты и выборы. Вначале пройдут собрания в группах, затем конференции и собрания на факультетах.

Профсоюзная организация института помогает широкой массе студентов наладить учебный процесс, быт, отдых. В нужном случае она оказывает помощь, способствует тому, чтобы студенческая жизнь была насыщенной, полезной, продуктивной. Вот несколько примеров. Вам, первокурсники, предоставится возможность познакомиться с достопримечательностями Омска во время автобусной экскурсии. Вы сможете заниматься на отделениях факультета общественных профессий (ФOPP): на вокальном, балетных и народных танцев, драмы и других. Вас ждут кружки художественной самодеятельности на факультетах, многочисленные спортивные секции, туристский клуб «Таир», устные журналы, диспуты и конференции.

Студенческая жизнь — незабываемая пора. Пора напряженной учебы, профессионального становления, пора комсомольских дел, студенческих строительных отрядов, пора песен и смеха, дальних походов, интересных встреч, настоящей дружбы и увлечений на всю жизнь. Пусть же эта жизнь сложится счастливо!

В. ТРАВА,
член профкома института.

Сегодня решаем на год

Для институтского комсомола наступило время отчетов и выборов. В этом году отчетно-выборная кампания должна пройти в чрезвычайно сжатые сроки в течение октября — в связи с постановлением ЦК ВЛКСМ об отчетах и выборах.

Комсомольские собрания в группах должны пройти до 20 октября. В своих докладах комсорги должны отразить организационную работу, успеваемость группы в целом, успеваемость по общественным наукам, успеваемость комсомольско-профсоюзного актива, выполнение групповых и личных обязательств, участие во Всесоюзном конкурсе по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и молодежного движения, участие в общефа-

культетских и институтских делах, работу в ССО, на уборочной и на строительстве нового корпуса института. На собраниях должны состояться серьезные разговоры об отношении каждого студента к учебе, к порученному делу. На собраниях должны быть также выбраны делегаты на отчетно-выборную институтскую конференцию. Перед собраниями комсоргам нужно провести годовую сверку. Доклады и протоколы собраний необходимо представить в комитет ВЛКСМ. Факультетские бюро должны обратить внимание на увеличение партийной прослойки среди группкомсоров.

Факультетские отчетно-выборные конференции и собрания должны пройти до 24 ок-

тября, точнее — в следующие сроки:

на естественно-географическом и историческом факультетах — 22 октября;

на математическом и художественно-графическом факультетах — 23 октября;

на физическом, филологическом и факультете иностранных языков — 24 октября.

31 октября состоится институтская отчетно-выборная конференция.

Комсомольскому активу необходимо приложить максимум усилий, чтобы важный период отчетов и выборов прошел в нашей комсомольской организации на должном уровне.

С. ЗЕНЗИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Новоселье придет с работой

Новый корпус нашего института все ближе и ближе к торжественному моменту заселения. Вокруг идет благоустройство, но, конечно, самые главные работы — внутри. Работают строители, работают студенты, работают (и уже давно) сотрудники факультетов. О том, что сделано и еще сделать предстоит, рассказывать можно очень долго. Газета посвящала этой теме материалы в прошлом году, теперь, на пороге новоселья, эта тема звучит еще более актуально. Завершающие работы, как всегда, требуют особого напряжения сил. Тем более, что необходимо быть сразу же готовыми начать нормальный учебный процесс по всем дисциплинам, активно использовать все имеющееся оборудование.

Решению этих задач много сил и труда отдает кафедра химии. О постепенном «переселении» кафедры рассказывает лаборант **С. В. Зятин**, непосредственный технический исполнитель, как он сам себя называет.

Подготовка помещений для кафедры в новом корпусе началась еще в январе. Начали завозить мебель и разное оборудование. Работа была весьма трудоемкой, но тем не ме-

нее ухитрились сделать не только «для себя», но и помогать коллегам с других кафедр.

Основная наша рабочая сила, конечно, — студенты. Особенно надежными и инициативными оказались ребята с подготовительного отделения, причем не только нашего факультета. Можно отметить среди них **Ф. Мозгового** да и еще немало ребят. Все они сегодня наши первокурсники, но, как видим, уже со «стажем». Дружбы мы с ними не теряем. Немало помогают и ребята с других факультетов. Недавно к работе подключались физики (**Казанцев, Зинкевич, Лаптев, Тарасьянц, Тихоненко, Степанов**), историки (**Свинцов, Попов, Шаркеев, Савинов, Пугачев, Галушко**). Многие из них работали здесь, у меня, по второму разу. Так что без помощников мы не остаемся.

Вся капитальная работа на сегодняшний день завершена. Установлено все важнейшее лабораторное оборудование: 60 лабораторных столов, из них: 48 со всеми коммуникациями, то есть подведены горячая и холодная вода, газ, электроэнергия. Поставлено 12 вытяжных шкафов чехословацкого производства и 6 мест-

ного. Монтаж всего этого оборудования и оказался самой сложной задачей. Вели его **И. М. Кербель** и я, опять же с безотказной помощью студентов, тогда — слушателей подготовительного отделения. В основном состав наших помощников был постоянным, и это сказывалось на качестве работ, потому что у ребят оказался кое-какой опыт в такой работе — ведь многие из них пришли в институт с, производства.

А работы еще впереди остается немало: переезжать химикам не так-то просто. Нужно еще проверить и принять вытяжную вентиляцию, довести до конца отделку пола, домонтировать столы и полки над ними, привести в окончательный порядок оконные рамы — да мало ли всего. Теперь придется заниматься, по большей части, делами поменьше, но это не значит, что они менее важные. Но все будет сделано как следует: ведь нам здесь жить. А развернутся теперь будет где: увеличиваются наши площади, ставится новое, более совершенное оборудование. Теперь скоро новоселье, и новый труд на новом месте.

Слово о Шишкове

Выдающийся советский писатель Вячеслав Яковлевич Шишков (1873—1945) внес большой вклад в сокровищницу советской литературы. Еще до революции появились его первые произведения, явившиеся результатом огромных жизненных наблюдений в Сибири. Подавляющее большинство его произведений, в том числе наиболее значительные, написаны им после Великой Октябрьской социалистической революции. Многогрудная Россия прошлого под игом самодержавия, помещиков, капиталистов и новая, Советская Россия равноправных тружеников — вот главная тема произведений Шишкова. Неразрывна его связь с народом, писатель твердо верил в творческие силы народа и неизбежность победы справедли-

вой выразительностью и составляют гордость советской литературы. Наиболее полное издание творческого наследия **В. Я. Шишкова 12-томное (М.-Л., «ЗИФ», 1926—1929)**. В каталогах и картотеках нашей библиотеки представлены книги о жизни и творчестве писателя. Для более широкого ознакомления с литературой, посвященной **В. Я. Шишкову**, следует обратиться к библиографическим пособиям:

История русской литературы конца XIX — начала XX века. Библиограф. указатель. М.-Л., Изд-во АН СССР, 1963, с. 435—437.

Мацуев Н. Советская художественная литература и критика. Указатель за 1964—1965 гг. М., «Советский писатель», 1972.

Русские советские писатели-прозаики. Библиограф. указатель. Т. 6, ч. 1, М., «Книга»,



Москва. Советские трудящиеся, как и все прогрессивное человечество, в эти трагические для народа Чили дни выражают свою солидарность с его борьбой, решительно осуждают хунту, совершившую государственный переворот.

НА СНИМКЕ: митинг протеста на московском хлопчатобумажном комбинате «Трехгорная мануфактура» имени **Ф. Э. Дзержинского**.

Фото **А. ЯКОВЛЕВА** (Фотохроника ТАСС).

1969, с. 191—228.

В. Я. Шишков и Сибирь. К 100-летию со дня рождения. Список лит. Томск, 1963. 9 с. (Томский гос. ун-т им. В. В. Куйбышева. Науч. б-ка. Научно-библиогр. отдел).

Календарь знаменательных и памятных дат. М., «Советская Россия», 1973, № 9, с. 7—9.

Н. ЛУКАШ,
библиограф.

